

2 | 要闻

淇奥翠境公园现“福”字奇石 众游客争相沾“福气”



本报讯 (记者 渠稳)8月20日,来自安阳的单先生在淇奥翠境游玩时发现了一块天然形成的“福”字奇石,引得众多游客争相前去抚摸沾“福气”。

这块“福”字奇石高约30厘米,横截面积约100平方厘米,一个淡蓝色的行书“福”字呈现在石头的横截面上,惟妙惟肖、浑然天成。

这块奇石也引起了众多游客的围观,他们无不感叹大自然的鬼斧神工,纷纷前去抚摸,希望能沾一些“福气”。

“这块奇石属于鹤壁人民,我要把这块石头留在这里,让‘福气’看得见摸得着。”单先生笑着说。

淇奥翠境公园管理处的负责人焦志平表示,公园将把这块石头好好保护起来,供游人参观。

淇奥(yù)翠境公园日接待游客3000人以上,面对这么大的客流量,公园却做到了干净整洁。环卫工人说——

一个小小的烟头也不放过

□本报记者 渠稳

8月20日,“三河”采风团来到了位于市城乡一体化示范区的淇奥翠境公园。由于正值七夕节,来此拍照、游玩的游客多达上千人。面对这么大的客流量,记者在公园内却看不到一点儿垃圾,甚至连一个烟头都没有。公园的环境保护工作是如何开展的?“三河”采风团在此一探究竟。

淇奥翠境公园位于淇河生态风貌带中部,鹤淇大道两侧,淇河北岸,是淇河生态风貌带重要的景观之一,也是我市重要的人文休闲生态公园。园内包括迎宾广场、火焰广场、春云碧茶室、淇奥绿竹、淇水烟波游船码头等10多个景点。步入公园,古色古香的亭台楼阁、曲径通幽的林间小路、波光粼粼的淇河美不胜收。作为淇河最美丽的景观之一,来此观光的游客络绎不绝。



游客在淇奥翠境公园游玩

本报记者 郭艳广 摄

“周末时,游客日接待量在5000人以上,非周末也能达到3000多人。”市城乡一体化示范区公园管理处主任焦志平介绍。游客这么多,公园是如何保持淇河

沿岸环境卫生的呢?

对此,焦志平介绍,公园自2014年5月对外开放以来,就成立了执法、环卫、河道巡查3支队伍,基本做到了一响一巡查,一天一

清理。与此同时,公园每周都要开展环境卫生评比活动。

据了解,10名河道巡查员,每天都要开着巡逻艇在长约3.5公里的河道内巡查,发现垃圾及时清理,如果发现有人往河道内扔垃圾或捕鱼,他们会及时制止。执法人员每天还要对公园内的不文明行为进行监督,确保淇河生态环境不受损害。

王华是该公园50多名环卫工人中的一个,记者见到他时,他正在捡拾公园路面上的烟头和垃圾,这也是他每天的工作重点之一。“公园的游客多,我们的主要工作就是确保公园道路上不出现烟头和垃圾。”王华说,公园的道路长约7公里,清理一遍就累得腰酸背痛,但是自己的工作能让淇河沿岸干净整洁,给游客一个舒心的游玩环境,他觉得很有意义。

据了解,为了有效提升淇河沿岸的生态环境,公园内目前共

栽种了100多种苗木植被。“公园依托淇河丰富的景观资源,为群众打造休闲娱乐的活动场地,目前,公园内已经形成了‘四季常绿,三季有花’的生态格局。”焦志平说,淇河生态风貌带上共规划了6座公园,目前,淇奥翠境公园和淇川樱华公园已经对游客开放;朝歌文化公园正在建设,主体工程将于9月完工;生态文化岛、淇水森林公园和淇水关古镇目前已经进入规划实施阶段。



淇县朝歌街道办事处: 270户回迁居民分得新房

本报讯 (记者 李旭阳 通讯员 薛洁)“分到房子了,得赶紧和家人商量一下怎样装修,真想早日住进新房。”8月18日,淇县朝歌街道办事处三海社区居民赵树海再次来到朝歌尚都小区,反复在新房里丈量,考虑怎么装修。

赵树海家的老房子位于淇县云梦大道南侧,改造前,这里道路狭窄,出行不便,基础设施、公共服务设施都没有跟上。2012年,朝歌街道办事处启动了淇园路北延工程拆迁改造项目,赵树海家刚好在规划范围内。听说要拆迁建设朝歌尚都小区,赵树海一家积极配合,8月12日,根据分房方案,他分得了两套130多平方米的房子。

朝歌尚都小区,位于淇县红旗路以北、云梦大道以南,占地面积150亩,共涉及西迁拆迁户76户,三

海拆迁户24户,老居民户170户,拆迁面积3万多平方米。小区建设商住楼16幢,最高建筑17层,建筑面积6万多平方米,其中住宅面积5万多平方米,商业面积1万平方米。

朝歌街道办事处党工委委员冯文军介绍,本次共为三海社区24户拆迁户排号分房,58套回迁房已全部分房到户。加上之前已经成功分房的76户西迁村民和170户老居民,已有270户居民分得新房。

据介绍,为了做好回迁房分配工作,办事处专门制订了回迁安置方案,按照在拆迁改造时“先签协议、先拆迁、先挑房”的原则,严格按照拆迁安置补偿方案,兑现先拆先选房的分房承诺,以拆迁补偿证的先后顺序确定挑房顺序,朝歌街道办事处党工委、司法所对分房选房过程进行了全程监督和公证。



国产ARJ21飞机在成都演示飞行

8月20日,ARJ21-700飞机105架机从四川成都双流机场起飞,飞往福州长乐机场。近期,ARJ21-700飞机以成都为基地开展航线演示飞行。

作为中国首款完全按照国际适航标准研制的涡扇喷气支线客机,ARJ21-700基本型混合级布局78座、全经济级布局90座,航程2225~3700公里,主要用于满足从中心城市向周边中小城市辐射航线的使用要求。

新华社记者 江宏景 摄

行走基层 记录发展

市人防办到我市人防工地巡查走访 行政执法怎么样 建设单位说说看

本报讯 8月中旬,市人防办纪检组长王雪红带领监察执法人员到人防工程建设单位、人防工地进行巡查走访。

在此次走访中,执法人员抽查了全市部分人防工程建设情况,走访了人防系统工作人员推进服务型行政执法情况、遵规守纪情况,重点检查是否存在履职不尽责、行为不规范、服务不到位、态度不好、言语生硬等现象。

执法人员共征求建设单位意见建议和建议6条,下一步,市人防办将针对这些意见和建议改进执法工作,开展延伸服务,进一步提升服务型行政执法工作。建设单位对人防部门开展的服务型执法给予了良好评价,纷纷称赞人防工程质量监督站和人防窗口服务好、办事效率高。

同时,市人防办还开展了人防法律法规宣传和行政指导工作,向建设单位发放《人防法律法规知识汇编》,并将省、市人防办监督电话及市人防办监察、执法科室服务电话制成表格向建设单位发放,方便人防工程建设单位进行咨询、投诉和监督。(市人防办)



8月19日,鹤壁供电公司营销部的员工来到山城区鹿楼乡寺湾村,看望90岁的抗战老兵李付坤,为老人送去了营养品,听老人讲述当年打鬼子的故事。

1945年初,李付坤加入八路军,参加了攻打辉县(今辉县市)的战斗。1948年,李付坤所在的部队与国民党军在鹤壁集激战,李付坤负伤,退伍回家。

本报记者 李国庆 摄

平时工作忙,没时间报名怎么办?没关系! 姻缘会工作人员周末加班等你来

本报讯 (淇河晨报记者 朱迪)“我想报名参加姻缘会,周末可以去现场报名吗?”8月20日一早,2015“朝歌里杯”鹤壁市第五届姻缘会组委会的工作人员就接到一位女士的咨询电话。

当日上午,记者在报名现场看到一对老年夫妇。“孩子工作忙,没时间来报名,我们就先过来给孩子报个名。”刚刚按照孩子电话询问报名详情的李秀英说。

为方便广大单身人士前来报名,姻缘会组委会决定,周一至周五正常上班,同时周六、周日安排工作人员值班,周末也可以来现场报名。如果您不方便来到现场,也可以通过网络报名。

想“脱单”就抓紧时间来报名参加姻缘会吧!

报名方式
1.现场报名
报名地址:淇滨区华夏南路与淮河路交叉口向北200米路西鹤壁日报社C座214室。
报名材料:报名时须携带本人身份证原件、复印件及5英寸近期生活彩照1张,离异者需提供离婚证或有效判决书原件或复印件;若您替亲友报名,除提供报名者相关资料外,还须提供您本人的身份证。

2.网络报名
报名网址:鹤壁新闻网(ww.hebiw.com/zhuanti/2015syh/)
个人照片要求:电子版的个人正面彩色近照,格式为JPG,照片大小不超过1MB。
报名咨询电话:
15639237243
15639237242



为儿媳做饭、洗澡、看病……山城区原标准件厂家属院68岁的李秀英——

15年如一日照顾精神障碍儿媳



李秀英

□本报记者 陈静 文/图

“秀萍,秀萍,快来吃饭啦!”8月10日,在山城区山城路街道办事处胜利二巷社区原标准件厂家属院的一座平房里,68岁的李秀英老人做好晚饭喊儿媳吃饭,而儿媳则直愣愣地坐在原地,李秀英只能上前把她拉到饭桌前。

15年来,李秀英老人就这么日复一日地照顾患有精神障碍的儿媳。“若是苦,但看她精神越来越

越好,我这15年也值得了。”说到这里,李秀英老人的眼眶有些湿润。

儿子婚后不久,发现儿媳患有精神疾病

“结婚前觉得儿媳人有点儿内向,不爱说话,其他都挺好的。”李秀英说,2000年,儿子王卫军经人介绍与马秀萍结识,两人恋爱两个多月,于2001年1月结了婚。可李秀英没有想到的是,结婚后,儿媳的一些行为让她觉得很奇怪。

“她经常早上不起床,也不吃早饭,回家后啥活儿也不干,整天神情呆滞,行为也不太正常。”于是,李秀英四处打听才知道,原来儿媳大学毕业后,因为找工作发生了一些不顺心的事情,精神上受了刺激。

“王家娶了个神经病媳妇。”这事没多久就在家属院里传开了,一些相熟的街坊邻居就劝李秀英:“赶紧叫你儿子跟她离婚吧!”李秀英思前想后,却不甘心:“她已经这样了,俺再赶她走,她

可咋过日子啊?”于是,李秀英毅然决定将儿媳留在身边照顾,而这一照顾就是15年。

只要一有闲钱,她就会带儿媳看病

虽然儿媳精神不太正常,但李秀英不放弃,先后带着儿媳马秀萍到洛阳、安阳、濮阳等地的医院看病,希望能把儿媳的病治好。

“医院的诊断是精神分裂症,每次看病都拿药回来吃,可是效果不是很好。”李秀英说,为儿媳看病花去了不少费用。李秀英家并不富裕,3间破旧的平房,全家人在这里已经居住了几十年。可即便如此,只要一有闲钱,他们就会带着儿媳去看病。

“有次去看病,一次就拿了1000多块钱的药,对我们这样的家庭来说真的有点儿承受不起,可是她这病也得看啊。”李秀英说,那段时间,她白天给儿媳熬药吃,晚上还为儿媳敷药按摩,悉心照料,只盼着哪天儿媳的病能治好。

做饭、洗衣、换衣……只要能做的,她什么都为儿媳做

平时,儿媳马秀萍不能自己照顾自己,连吃喝拉撒这些最基本的事儿,也需要有人在一旁提醒照顾。而这一切,几乎全由李秀英包了。

“她家儿媳啥都不会干,就是吃饭也要人提醒。所以,李秀英基本不能离开家一步,在家做饭、洗衣服,啥活儿都干……”邻居李国兴说,马秀萍生活不能自理,李秀英就动手给她洗澡、洗头、搓背、换衣服,只要是能做的,她什么都做。

“平时我基本不出门。”李秀英说,儿媳马秀萍不仅生活不能自理,有时发起病来还会踢门、砸东西,需要她时刻看着。有一次,她外出买菜,回家打开门却发现儿媳不在家,她一时慌了神儿。

“我满大街去找她,找了整整两个多小时才在一条街上发现了她。”李秀英说,虽然儿媳有病,可

是在一起生活这么多年,产生了很多的感情,“我如果不是在身边看着她,心里总觉得不安。”

“我不在了,她咋弄”

“媳妇有病,闺女还小,全是俺妈在照顾,我这个当儿子的有愧。”为了赚钱养家,李秀英的儿子王卫军经常在外打工,对于母亲为家庭的付出,他有说不完的感激。

“儿媳就好比我的亲女儿,不管多难,我都要照顾她。”李秀英说。

不过,老人也有自己的担心。“我马上就70岁了,这几年病也多了,要是我不在了,不晓得她咋弄……”说着话,李秀英的眼眶又湿润了。



身边的感动



爱心企业负责人叮嘱受助三姐妹好好学习,将来回报社会。 本报记者 陈海寅 摄

爱心企业出资1万元资助 5名优秀贫困大学生 淇滨区大河涧乡 三胞胎姐妹再受资助

本报讯 (记者 陈海寅)“感谢爱心商家对我们姐妹的持续资助。我们在校一定好好学习,做一个知感恩的人,传递爱心,以后回报社会。”8月20日,在淇滨区组织的“点亮希望·圆梦大学”助学金发放仪式上,已连续两年受爱心企业资助的三胞胎姐妹李金玲、李银玲、李镁玲拿着刚刚领到的6000元助学金,感激不已。

三姐妹的家在淇滨区大河涧乡洪峪村,家里经济条件较差。去年,她们分别考上河南大学和河南师范大学,一家人高兴之余,为她们的学费和生活费犯了愁。淇滨区有关部门得知后,马上联系爱心企业,资助了姐妹三人6000元助学金。今年,她们依然被纳入了资助的范围。

当天活动现场,还有两位收到大学录取通知书的准大学生也分别领到了爱心商家资助的2000元助学金。“今后,我们还会动员其他爱心企业加入资助贫困大学生的行列,使更多品学兼优、家庭贫困的大学生得到资助。”淇滨区团委书记陈泽新说。